



11月9日，难民聚集在靠近波兰边境的白俄罗斯格罗德诺州。

白俄罗斯国家边防委员会负责人贝奇科夫斯基8日说，目前在白俄罗斯和波兰边境地区滞留的外国人希望进入欧盟，白俄罗斯相关部门在努力确保这些人的安全。波兰政府发言人8日则表示，波方不排除使用武力阻止这些难民涌入波兰。

阻非法移民 欧盟要“修墙”

欧洲理事会主席夏尔·米歇尔10日访问波兰时说，欧洲联盟正考虑出资在成员国东部边境修建一堵墙或其他障碍物，以阻拦非法移民涌入。

白俄罗斯与波兰交界处的非法移民危机暂无缓解迹象。米歇尔访问波兰以示支持，称这个欧盟成员国面临“严重危机”和“野蛮进攻”。他告诉媒体记者，欧盟将在今后数日内讨论是

否出资修建“边境实体基础设施”。

美联社分析，这是欧盟首次考虑为修建边境墙“掏腰包”。

欧洲理事会先前一直坚称边境墙或其他障碍物不会起作用，所以拒绝出钱，只愿意支付监控摄像头等设备费用。眼下，欧洲理事会面临来自欧盟多个成员国的压力。波兰和立陶宛已经推动在边境修建有一定高度的钢制障碍物并安设铁丝网。

今年8月以来，越来越多来自中东的非法移民取道白俄罗斯，进入波兰和立陶宛，寻求最终前往德国等西欧国家。

波兰政府8日估计，三四千名非法移民处在边界线白俄罗斯一侧。社交媒体推特上流传的视频显示，一些非法移民使用铁铲、剪线钳，试

图冲破围栏、入境波兰。波兰政府已在边境部署大约1.5万名士兵。

白俄罗斯总统亚历山大·卢卡申科9日接受采访时说，波兰应当放行那些非法移民，他们想在德国安顿下来，而不是波兰。

据美国有线电视新闻网报道，已有8名非法移民死在波白边境湿地，眼下那里夜间温度降至零下。一些非法移民告诉路透社记者，他们在波白边境缺水少粮，被波兰边防人员推来搡去。

波兰和欧盟其他国家把这场危机归咎于白俄罗斯。因为去年白俄罗斯总统选举和今年瑞安航空事件，欧盟加紧对白俄罗斯制裁。卢卡申科7月底表示，“西方的制裁使白俄罗斯‘无钱也无力’控制移民进入欧盟”。

放宽防疫政策 韩新冠重症数创新高

韩国自1日开始放宽防疫政策、分阶段恢复日常生活秩序以来，新冠确诊病例数大幅反弹，其中重症病例激增，截至10日零时达460例，较前一天增加35例，刷新疫情在韩国暴发以来最高纪录。

韩联社10日援引韩国疾控部门数据报道，9月1日至本月5日，韩国新冠重症病例数保持在300多例的水平，自本月6日以来连续5天超过400例。460例重症患者中，82%年龄不小于60岁。韩国国家数学科学研究所预计，如果继续保持如此增幅，全国新冠重症病例数下月可能突破800例关口。

韩国新冠重症患者眼下使用全国57%的重症床位。在确诊病例较为集中的首都圈，首尔市重症床位使用率达71%，仁川市73.4%，京畿道68.4%。

韩国政府1日开始放宽一系列防疫限制措施，计划分三个阶段恢复日常生活，每阶段为期6周，包括4周执行期和2周评估期。在每一阶段结束前，政府将综合评估新冠疫苗接种完成率、基本感染数、重症监护室和病床使用情况、新冠重症患者和死亡人数规模等，以决定是否进入下一阶段。如果重症床位使用率达到75%，政府将暂停恢复日常生活秩序，启动应急计划。

按照《韩国时报》说法，韩国政府放宽防疫政策后，把工作重点由控制单日新增确诊病例转为救治重症患者。保健福祉部月初要求首都圈综合性医院确保新增402张床位收治新冠患者，疾控部门则表示将花费67亿韩元（约合3625万元人民币）采购60台呼吸机和33台体外膜肺氧合（ECMO，俗称“人工肺”）设备。

韩国传染病专家认为，重症病例激增与数周以来新增确诊病例数上升密切相关。他们虽然预计到放宽保持社交距离等防疫政策可能推升重症病例数，但没想到实际情况比预计更糟糕。

韩国国务总理金富谦10日在中央灾难安全对策本部会议上说，新冠死亡病例数、重症病例数和基本感染数等指标“恶化速度超出预期”。虽然现有医疗资源在救治重症患者方面问题不大，但“由于私人聚会增多、天气寒冷，我们担心年底情况可能迅速恶化”。

美“铅水”污染案和解 赔偿金超6亿美元

根据美国密歇根州东区联邦地方法院10日批准的一份和解协议，密歇根州弗林特市水污染事件的受害者们将获得合计6.26亿美元的赔偿金。这笔钱主要由密歇根州政府承担。

法官朱迪丝·莱维宣读结果时说，赔偿工作设置了具体金额标准和时间进度，将对每名符合条件的受害者予以不同程度的赔偿。其中，儿童受害者以及病情更重的受害者将获得更多赔偿。

弗林特水污染事件是美国最恶劣的公共卫生危机之一，成为美国种族歧视乱象的丑陋标志。在这座只有10万人口的小城，居民以非洲裔美国人为主，近一半人属于贫困人口。

为节省公共财政开支，弗林特市2014年4月改以当地弗林特河为水源，不再从底特律地区买水。尽管不断有居民投诉水质，当局坚称水质“绝对放心”。直至2015年10月一份报告认定水中铅含量超标、几十名儿童被检测出血铅超标，政府才换回原来水源。2016年1月，时任总统奥巴马宣布弗林特进入紧急状态。

就这起水污染事件，弗林特居民先后提起多项诉讼。许多家长说，他们的孩子血铅超标，可能导致发育障碍。此外，弗林特市所在的杰纳西县2014年至2015年出现至少90例军团病病例，造成12人死亡。 本版稿件文图均据新华社

阿叙关系升温 美国处境尴尬

阿联酋外交与国际合作部长阿卜杜拉9日率团访问叙利亚并与叙总统巴沙尔举行会见，双方讨论了双边关系与合作。

分析人士认为，阿卜杜拉此访释放了阿联酋谋求与叙关系正常化信号，而更多阿拉伯国家可能做出类似选择。出于自身政治经济等因素考虑，美国在中东地区的部分盟友不顾美方阻挠，持续寻求改善与叙利亚的关系，让一直以制裁等手段打压叙利亚巴沙尔政府的美国处境尴尬。

阿卜杜拉带领的代表团，是2011年叙利亚危机爆发以来，访叙的最高级别阿联酋代表团。据叙利亚国家电视台报道，阿卜杜拉在会见巴沙尔时强调，阿联酋支持叙利亚为维护稳定所做努力，叙利亚发生的灾难对所有阿拉伯国家都产生了影响。他表示，相信叙利亚在巴沙尔领导下能战胜战争带来的挑战，阿联酋随时准备向叙利亚人民提供帮助。

阿卜杜拉的大马士革之行引发舆论广泛关注。媒体普遍认为，此访释放出阿联酋谋求与叙利亚关系正常化的最明确信号。

阿联酋被视为阿拉伯国家中推动对叙关系正常化的“先锋”。叙利亚危机爆发后，阿拉伯国家联盟（阿盟）中止了叙利亚的成员国资格，包括海湾阿拉伯国家合作委员会成员国在内的

许多阿拉伯国家关闭了驻叙大使馆。2018年12月底，阿联酋重新开放驻叙使馆，阿联酋阿布扎比王储穆罕默德·本·扎耶德·阿勒纳哈扬与巴沙尔多次通话，探讨双边关系与合作。

阿联酋政治学教授阿卜杜勒·哈利克·阿卜杜拉对新华社记者说，阿卜杜拉此访是阿联酋向叙利亚“持续表达善意”的表现，也有望带动有关阿拉伯国家继续寻求修复对叙关系。

叙利亚政治分析人士伊马德·萨利姆认为，此访对打破叙利亚的孤立处境具有重大意义，开启了叙利亚“重塑地区和国际角色的新时期”。与此同时，与中东重要经济体阿联酋增加合作也有利于缓解叙利亚面临的经济困境。

近年来，阿拉伯国家谋求实现与叙关系正常化的呼声日渐高涨，阿联酋、埃及、黎巴嫩等国纷纷呼吁阿盟恢复叙利亚成员国资格，多国重开驻叙使馆或与叙利亚接壤的边境口岸。

分析人士认为，阿拉伯国家与叙利亚关系正常化将带来双赢结果。对叙利亚而言，修复与其他阿拉伯国家关系有助其打破外交孤立，推动国家经济重建。目前，有大量叙利亚人在阿联酋、伊拉克、约旦等阿拉伯国家工作，他们寄回的外汇是维持叙利亚国内社会运转的重要支柱之一。

而阿拉伯国家重新接纳叙利亚有经济利益、地缘政治等多重考量。一方面，黎巴嫩、约旦等国经济社会发展面临困难，叙利亚拥有重要的陆路口岸和天然气管道，与叙恢复关系将有利于双方货物运输、人员往来、能源供应。另一方面，阿拉伯国家尤其是与伊朗敌对的海湾国家希望通过发展对叙关系制衡伊朗，防止伊朗在叙获取更多利益。

叙利亚2011年爆发内战，美国及其西方盟友不仅大力支持反对派武装试图推翻叙政府，还不断对叙施加制裁，使得该国经济社会发展遭受重创，无数叙利亚人深陷苦难。长期以来，阿拉伯国家难以实现对叙关系正常化，美国阻挠是重要原因之一。

美国国务卿布林肯本月初在欧洲与阿联酋外长阿卜杜拉会面时，就曾表达过对其访叙计划的反对。阿卜杜拉访叙后，美国务院发言人普赖斯随即表示，美国对此访及其所释放的信号表示关切。他强调，美国政府不支持“正常化或修复”与巴沙尔政权的关系。

分析人士指出，尽管美方不断阻挠，但如今，阿联酋、埃及、约旦等美国在中东的盟友仍不断谋求改善与叙利亚的关系，此番情景让美国处境尴尬。